



“中国好苹果”再添新成员 西农大8个苹果新品种获植物新品种权



秦霞

秦露

秦帅

秦秀



秦玉

秦夏

秦丹

秦绯

日前,西北农林科技大学(简称“西农大”)园艺学院苹果抗逆与品质改良创新团队培育的8个苹果优质抗逆新品种获得农业农村部植物新品种权。

这8个苹果新品种分别为秦霞、秦帅、秦露、秦玉、秦秀、秦丹、秦夏和秦绯。在我国苹果适生区均可栽植,矮化自根砧、矮化中间砧或乔化栽培均可,其果实品质

优良,汁液丰富,风味浓郁,酸甜适口,易成花,抗逆性强,成熟期涵盖早中晚熟,果实着色鲜艳。8个苹果新品种的选育,将促进我国苹果品种结构多元化发展,为消费者提供风味、色泽和果型各异的优质果品,满足消费者对品种多元化的需求。

团队负责人马锋旺教授介绍,8个苹果新品种是继秦脆和秦蜜后,团队选育的优质苹果新品种,极大丰富了我国的苹果品种结构,为我国苹果产业高质量

发展提供了种业支持,有利于改善我国苹果产业品种结构单一、成熟期集中的问题。

经过20年的不懈努力,该团队以蜜脆为核心亲本开展苹果新品种杂交选育,培育杂交苗5万余株,筛选出700多个优系,培育出10个优质抗逆新品种,其中优质抗逆中晚熟苹果新品种秦脆连续两年入选农业农村部主导品种,已在全国苹果主产省栽植近40万亩。目前,团队正以秦脆作为第二代核心亲本,继续进行抗逆和品质改良,同时开展倍性、诱变、远缘杂交、基因编辑等生物育种方法研究,创制苹果新种质,力争培育出重要经济性状有突破性改变的优质抗逆苹果新品种。

(据西北农林科技大学园艺学院)

中国农科院科企联动加强超级稻新品种推广

记者10月6日从中国农业科学院中原研究中心了解到,今年以来,中国农科院中国水稻研究所和中原研究中心加强科企联动,大力推广“嘉禾优5号”等超级稻新品种,促进粮食增产和农民增收。

据了解,“嘉禾优5号”是由中国农科院中国水稻研究所为主选育的籼粳型杂交水稻品种,具有株叶形态好、丰产性高、米质优、口感好、有香味等品种特性。中国农科院中原研究中心在河南省

信阳市积极落实核心展示示范基地建设,有效推动豫南稻米加工产业升级。

近日,中国农科院中原研究中心与中国水稻研究所、浙江勿忘农种业股份有限公司共同举办的超级杂交稻“嘉禾优5号”生产技术培训及现场观摩会在信阳市息县召开。在观摩会上,与会人员实地考察了“嘉禾优5号”种植示范现场。

下一步,中国农科院中国水稻研究所与中原研究中心将继续

深入探索建立产学研用紧密结合的创新体系,促进科技成果快速落地应用。在现有基础上,将进一步优化布局,扩大“嘉禾优5号”核心展示示范基地规模,组织专家团队深入田间,通过现场观摩、技术培训等方式,强化技术培训与服务,帮助农民掌握种植的关键技术和管理要点,提高种植效益,还将积极打造“嘉禾优5号”等超级稻品种的区域品牌,拓宽销售渠道,促进农民增收。

(据新华社)

两部门提早组织开展2024-2025年度 全国受灾群众冬春救助工作

今年以来,我国自然灾害形势复杂严峻,涉及范围广、受灾人口多、影响程度深、局地损失重。近日,记者从应急管理部获悉,日前,应急管理部、财政部印发《关于组织开展2024-2025年度全国受灾群众冬春救助工作的通知》(以下简称《通知》),组织各地深入细致摸排确定需救助对象,规范履行救助程序,切实保障好受灾群众基本生活。

《通知》指出,冬春救助是岁末年初关键节点解民忧、惠民生、暖民心的一项重要举措,体现党和政府对受灾群众的关心关怀。各地要进一步提高政治站位,落

实救助主体责任,尽早谋划、迅速行动,周密安排部署,细化工作方案和措施,抓实抓细冬春救灾救助各项工作,切实保障受灾群众温暖过冬。

《通知》要求,要迅速开展摸排,及时将因灾遭遇临时生活困难的受灾群众纳入救助范围,精准确定冬春需救助对象,全面掌握需救助人员底数,确保应救尽救。要按照“分类救助、重点救助、精准救助”原则,进一步细化完善救助标准,明确分类救助措施,对受灾困难群众针对性进行分档救助,切实提升救助精细化水平。要认

真做好救助对象评议、公示等工作,确保冬春救助工作公开公平公正。

《通知》提出,要切实加大保障力度,及时下拨救助款物。各地要强化本级款物投入,统筹中央和地方救助资金和物资,加大对本年度受灾严重市县、国家乡村振兴重点帮扶县等的倾斜支持力度。今年倒损住房恢复重建任务较重的地区,要统筹做好冬春救助和倒损住房恢复重建工作,加强政策资源统筹,形成各部门帮扶合力,确保受灾群众安全温暖过冬。

(据《农民日报》)

记者10月13日从住房和城乡建设部了解到,目前我国已将8155个具有重要保护价值的村落列入中国传统村落保护名录。下一步,住房和城乡建设部要求各地进一步做好传统村落保护利用,坚持保护为先,开展中国传统村落调查评估等一系列工作。

住房和城乡建设部表示,各地在传统村落保护利用过程中,要始终把保护放在第一位,坚决纠治大拆大建、拆真建假、失管失修、利用不当等突出问题,推动将传统村落纳入中华文明标识体系,组织开展中国传统村落调查评估。同时,要进一步推动活化利用,继续开展传统村落集中连片保护利用示范,补足村庄基础设施和公共服务设施短板。

住房和城乡建设部表示,各地要积极开展传统村落休闲旅游、文化创意等产业,持续开展“设计下乡”,提升建筑质量和居住品质。同时,要进一步突出文化传承,推动村史村志编写,让传统村落的“文化味”更浓。

最新数据显示,目前我国共有8155个村落列入中国传统村落保护名录并实施了挂牌保护,16个省份将5028个村落列入省级传统村落保护名录,保护了55.6万栋传统建筑,传承发展5965项省级及以上非物质文化遗产,推动5518个村编制了村史村志。

(据央视新闻)

我国加快推进 农村供水工程建设

今年以来,我国加快推进农村供水工程建设,截至8月底共落实农村供水工程建设投资930亿元,开工建设1.77万处农村供水工程,提升了3846万农村人口供水保障水平。

水利部农村水利水电司副司长许德志表示,水利部在城市近郊地区优先推进城乡供水一体化、大力推进集中供水规模化,推动城市基础设施和公共服务向农村延伸。与去年相比,全国规模化工程数量增加了1300多处。

“对无法纳入一体化、规模化的小型供水工程,因地制宜推进规范化和改造,统一建设和管理标准,实现达标供水。”许德志说,水利部发布了《小型农村供水工程规范化提升技术规程》,为小型农村供水工程建设、改造和管理提升提供技术标准。统计显示,截至8月底,各地完成维修养护资金投放51.47亿元,维修养护工程5.93万处,让1.25亿农村人口受益。

(据新华社)